



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

中山司法局推出立体普法模式

<http://www.fristlight.cn> 2005-12-02

[作者] 罗旭东;邓新建

[单位] 法制日报

[摘要] 记者2005年12月1日在广东省中山市采访时了解到, 该市司法局自2004年9月份会同广东移动中山分公司开展“送法下乡”系列活动以来, 采取多方出击、多管齐下的策略, 形成了立体化、全方位、形式多样、丰富多彩的新型普法模式, 使得法制宣传教育深入人心, 人民群众法律意识不断增强, 并有效化解了部分基层矛盾和民间纠纷。据中山市司法局局长林国合介绍, 这次“送法下乡”系列活动结合人民群众关心的热点、难点问题, 深入基层, 深入群众, 贴近生活, 把相关的法律法规通过各种形式进行形象化的法制教育。并通过传统模式与现代模式相结合、静态宣传与动态宣传相结合、新闻媒体与其他媒介相结合、宣传法律知识与解决实际问题相结合的四个结合, 达到立体化、全方面的宣传效果。

[关键词] 中山司法局;立体普法模式;广东省

记者2005年12月1日在广东省中山市采访时了解到, 该市司法局自2004年9月份会同广东移动中山分公司开展“送法下乡”系列活动以来, 采取多方出击、多管齐下的策略, 形成了立体化、全方位、形式多样、丰富多彩的新型普法模式, 使得法制宣传教育深入人心, 人民群众法律意识不断增强, 并有效化解了部分基层矛盾和民间纠纷。据中山市司法局局长林国合介绍, 这次“送法下乡”系列活动结合人民群众关心的热点、难点问题, 深入基层, 深入群众, 贴近生活, 把相关的法律法规通过各种形式进行形象化的法制教育。并通过传统模式与现代模式相结合、静态宣传与动态宣传相结合、新闻媒体与其他媒介相结合、宣传法律知识与解决实际问题相结合的四个结合, 达到立体化、全方面的宣传效果。中山市创办了法制宣传专报《中山普法》, 设置了“以案释法”、“法律信箱”、“法律援助”、“诉讼指南”、“法律摘要”等栏目, 至今共编辑出版了40万份, 均免费派发给全市24个镇区的农村(社区)群众以及企业员工、学校师生。针对农村基层社会矛盾以及劳资纠纷普遍存在的问题, 该市编写印发了《中山市农村干部群众常用法律手册》以及《中山市劳务工常用法律手册》二十多万册, 采用案例、法律链接、点评相结合的编写方式, 简明扼要、图文并茂, 深受广大农民及外来工的欢迎。同时, 中山市组建了一支由律师、大学讲师以及长期从事法律工作的机关工作人员等50人组成的普法讲师团, 先后到各镇区、各单位宣讲法律116场次, 共有近百万人次接受了法制教育。另外, 为了推动法律服务进村入户, 中山市各律师所不定期地到相关镇区、村(社区)开展法律咨询以及赠送法律书籍等服务, 为农村干部群众提供法律服务2013件, 化解各类民间纠纷572件, 疏导基层矛盾169件。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

